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Cod ECLI 
ROMÂNIA 

TRIBUNALUL IAŞI 
SECŢIA I CIVILĂ  

Dosar nr. 5419/99/2024 
INCHEIERE 

Şedinţa din camera de consiliu din data de 14 Octombrie 2024 
Instanţa constituită  din: 

Preşedinte Dascălu Crina Elena 
Grefier Chirilă  Carmen Adina 

Pe rol se află  cauza civilă  privind pe petentul SECRETARUL GENERAL AL JUDEŢULUI 
IAŞI, având ca obiect validare/invalidare mandate consilieri judeţeni. 

Cauza se soluţionează  în cameră  de consiliu, fără  citarea părţilor. 
Procedura fără  citarea părţilor. 
S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de şedinţă, după  care, instan(a, potrivit art. 529 

Cod de procedură  civilă, coroborat cu art. 172 Cod administrativ, constată  competenţa generală, 
materială  şi teritorială  de a soluţiona cererea, pe care o reţine în pronunţare, în baza probelor cu 
înscrisuri înaintate. 

INSTANŢA, 

Deliberănd asupra cererii de faţă, constată  următoarele: 
Prin adresa nr. 37448/10.10.2024, SECRETARUL GENERAL AL JUDEŢULUI IAŞI a 

înaintat Tribunalului Iaşi, documentele doveditoare pentru îndeplinirea condiţiilor prevăzute la art. 
114 alin. (2) lit. a) - e) din Codul administrativ cu propunerea de validare/invalidare pentru un 
număr de 36 de candidaţi cărora li s-au atribuit mandate de consilieri judeţeni la în urma alegerilor 
din 09.06.2024, conform tabelului inserat în cerere. 

S-au anexat spre dovedire înscrisuri doveditoare, respectiv documentaţii depuse la Secretarul 
General al Judeţeului Iaşi de cei declaraţi aleşi consilieri judeţeni la alegerile din data de 09.06.2024 
şi alte înscrisuri, cuprinzând procese verbale ale secţiilor de votare precum şi un exemplar al 
Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor şi atribuirea 
mandatelor pentru Consiliul Judeţean Iaşi la alegerile din 09.06.2024. 

Cererea a fost întemeiată  pe dispoziţiile art.114 Cod administrativ. Cererea este scutită  de la 
plata taxelor judiciare de timbru conform art.29, h) OUG nr.80/2013. 

in fapt tribunalul reţine că  potrivit Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, 
constatarea rezultatului alegerilor şi atribuirea mandatelor pentru Consiliul Judeţean Iaşi, înscris 
înaintat în original instanţei de judecată  şi întocmit în baza proceselor-verbale primite de la birourile 
electorale ale secţiilor de votare din Judeţul Iaşi, Biroul Electoral de Circumscripţie Judeţeană  Iaşi a 
constatat, la litera h a procesului verbal, că  s-au atribuit mandate de consilieri în cadrul Consiliului 
Judeţean Iaşi următorilor candidaţi: ALEXE COSTEL, ANTOCI LUCIANA, AFLOAREI SORIN 
ALEXANDRU, DANGA MARIUS SORIN, RUSU PETRICĂ  LUCIAN, DĂNILĂ  
GEORGIANA-IOANA, PRICOPE PETRU OVIDIU, BODOAŞCĂ  MIHAI-CLAUDIU, 
CABALĂU MARIA, CERNEA ŞTEFAN-MARIAN, LUPU CONSTANTIN-CODRIN, MINEA 
MARIUS-DĂNUT, DASCĂLU ANDREI, ACOSTOAIEI ADRIAN, COJOCARU PETRU-
BOGDAN, STANCIU CRISTIAN, FARCAŞ  GENOVEVA-AURELIA, COMAN IULIU-
COSMIN, IVANCIA MIHAELA, MANOLACHE MIRCEA, FLOREA COSMIN-ŞTEFAN, 
ENEA SERGIU-CONSTATIN, FERARIU EDUARD, CĂTUR CONSTANTIN-CĂTĂLIN, 
VATAMANU IONUŢ-NICUŞOR, SOCOLOV RĂZVAN-VLADIMIR, USCATU CONSTANTIN 
MARIAN, TANASĂ  NICOLAE, MITITELU IULIAN GABRIEL, PALADI INA, LUPU 
MARIUS LUCIAN, OSTAFICIUC MARIUS-EUGEN, GURLUI SILVIU OCTAVIAN, 
COJOCARU DAN-ŞTEFAN, CIORNIA CAMELIA, MITREA MIHAELA. 
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Instanţa constată  că  au formulat, în condiţiile art. 115 alin. 1 din OUG nr. 57/2019, declaraţii 
de renunţare la mandatul de consilier judeţean ALEXE COSTEL, COJOCARU PETRU-BOGDAN, 
COMAN IULIU-COSMIN, ENEA SERGIU-CONSTATIN. 

Ceilalţi candidaţi aleşi au arătat expres că  nu renunţă  la mandat şi au depus la Secretarul 
General al Judeţului Iaşi copii de pe cărţile de identitate, certificate de cazier judiciar, rapoarte 
detaliate ale veniturilor şi cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind 
finanţarea activităţii partidelor politice, adeverinţe de apartenenţă  la formaţiunile politice pe listele 
cărora au candidat, în vederea validării mandatelor obţinute (volumele 1 şi 2 anexă  la cererea de 
sesizare a instanţei). 

În drept, potrivit art.172 din Codul administrativ intitulat „Constituirea consiliului judeţean", 
„Dispoziţiile art.113 - 122 se aplică  în mod corespunzător pentru constituirea consiliului judeţean, 
validarea mandatelor fiind realizată  de tribunalul în a cărui circumscripţie se află  unitatea 
administrativ-teritorială. Încheierea de validare sau invalidare poate fi atacată  de cei interesaţi la 
curtea de apel în a cărei circumscripţie se află  tribunalul." 

Conform art.113 Cod administrativ anterior constituirii consiliului local, mandatele 
consilierilor locali declaraţi aleşi sunt validate în condiţiile prevăzute la art. 114. 

Potrivit art.114 din Codul administrativ „Validarea mandatelor de consilier local - (1) 
Mandatele consilierilor locali declaraţi aleşi sunt validate în cel mult 25 de zile de la data 
desfăşurării alegerilor pentru autorităţile administraţiei publice locale de judecătoria în a cărei rază  
teritorială  se află  circumscripţia electorală  pentru care au avut loc alegeri, în procedură  
necontencioasă, prin încheiere pronunţată  în camera de consiliu, fără  a fi aplicabilă  procedura de 
regularizare a cererii. (2) Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunţării 
încheierii, consilierul local declarat ales îndeplineşte cumulativ următoarele condiţii: a) are 
domiciliul pe teritoriul unităţii administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de 
identitate în copie; b) nu şi-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar; c) nu 
şi-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei 
sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă  a forului competent al partidului politic ori prin 
hotărâre definitivă  a unei instanţei judecătoreşti, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 
alin. (1) sau prin hotărâre definitivă  a instanţei judecătoreşti, după  caz; d) mandatarul financiar 
coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor cheltuielilor electorale în conformitate cu 
prevederile legii privind finanţarea activităţii partidelor politice şi a campaniilor electorale, fapt 
dovedit prin depunerea raportului, în condiţiile legii; e) nu a renunţat la mandat, în condiţiile art. 
115; f) nu a fost ales prin fraudă  electorală  constatată  în condiţiile legii privind alegerea autorităţilor 
administraţiei publice locale, dovedită  prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de 
către biroul electoral de circumscripţie judecătoriei în a cărei rază  teritorială  se află  circumscripţia 
electorală  pentru care au fost desfăşurate alegeri. (3) Consilierii locali declaraţi aleşi au obligaţia 
transmiterii către secretarul general al unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale a 
documentelor doveditoare pentru îndeplinirea condiţiilor prevăzute la alin. (2) lit. a) - e) în cel mult 
15 zile de la data desfăşurării alegerilor, pentru care li se eliberează  o confirmare de primire. 
Termenul de 15 zile este termen de decădere, caz în care secretarul general al unităţii/subdiviziunii 
administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele care i-au fost puse la dispoziţie 
înăuntrul acestui termen, precum şi o adresă  prin care propune validarea consilierilor care au depus 
documentele prevăzute la alin. (2) sau, după  caz, invalidarea consilierilor care nu au depus aceste 
documente. (4) Secretarul general al unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale are obligaţia de 
a transmite judecătoriei în a cărei rază  teritorială  se ajlă  circumscripţia electorală  pentru care au 
avut loc alegeri documentele doveditoare pentru îndeplinirea condiţiălor prevăzute la alin. (2) lit. a) 
- e) în termen de 2 zile de la împlinirea termenului prevăzut la alin. (3), în vederea validării 
mandatelor consilierilor locali declaraţi aleşi. (5) incheierea judecătoriei privind validarea sau, 
după  caz, invalidarea mandatelor consălierilor locali cuprinde numele consilierilor locali ale c ăror 
mandate au fost validate Şi se comunică  de îndată  prefectului şi secretarului general al 
unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale. in prima zi lucrătoare ulterioară  comunicării 
încheierii, secretarul general al unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale informează  consilierii 
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locali declaraţi aleşi cu privire la validarea mandatelor lor, supleanţii acestora cu privire la 
invalidarea mandatelor consilierilor locali declaraţi aleşi şi partidele politice sau organizaţiile 
cetăţenilor aparţinând minorităţilor naţionale. incheierea judecătoriei prin care sunt invalidate 
mandatele este comunicată  şi respectivilor consilieri locali declaraţi aleşi. (6) in termen de 3 zile de 
la comunicare, cei interesaţi pot formula apel împotriva încheierii judecătoriei de validare sau 
invalidare a mandatelor. Apelul se soluţionează— de tribunalul în a cărui circumscripţie se află  
judecătoria care a pronunţat încheierea în termen .de 5 zile de la depunerea apelului, în procedură  
necontencioasă, fără  a fi aplicabilă  procedura de regularizare a cererii, hotArArea fiind definitivă. 
Hotărârea se comunică  de îndată  de la pronunţare prefectului, secretarului general al 
unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale şi consilierului local declarat ales. (7) Pronunţarea 
încheierii judecătoriei, respectiv pronunţarea hotărârii tribunalului se poate amâna, o singură  dată, 
cel mult 24 de ore, iar termenul pentru motivarea încheierii, respectiv a hotărârii este de cel mult 48 
de ore de la pronunţare. 

Raportând situatia de fapt la dispoziliile legale incidente tribunalul urmează  să  constate că  
numitii Alexe Costel, Cojocaru Petru-Bogdan, Coman Iuliu-Cosmin şi Enea Sergiu-Constantin 
(renunţători la mandate) nu îndeplinesc condiţiile cumulative pentru validarea mandatelor de 
consilieri judeţeni pe care le-au obţinut, deci instanţa va dispune invalidarea mandatelor acestora. 

Din actele transmise instanţei de Secretarul General al Judeţului Iaşi rezultă  că  ceilalţi 
consilieri declaraţi aleşi în Consiliul Judeţean Iaşi în urma alegerilor locale din data de 09 iunie 
2024 îndeplinesc toate condiţiile prevăzute de art. 114 alin. 2 din OUG nr. 57/2019 având 
domiciliul pe raza judeţului Iaşi, aşa cum reiese din copiile cărţilor de identitate, din cazierele 
judiciare rezultă  că  nu şi-au pierdut drepturile electorale, au calitatea de membru al partidului politic 
pe lista căruia au fost aleşi, aşa cum reiese din confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) emise de 
partidele politice, mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor şi 
cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanţarea activităţii partidelor 
politice şi a campaniilor electorale şi nu au fost aleşi prin fraudă  electorală  care să  fie dovedită  prin 
documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripţie 
judecătoriei în a cărei rază  teritorială  se află  circumscripţia electorală  pentru care au fost desfăşurate 
alegeri. 

Având în vedere cele anterior expuse instanţa va dispune în consecinţă. 

PENTRU ACESTE MOTIVE, 
ÎN NUMELE LEGII, 

DISPUNE: 

Dispune validarea mandatelor următorilor consilieri declaraţi aleşi în Consiliul Judeţean Iaşi 
în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024: ANTOCI LUCIANA, AFLOAREI SORIN-
ALEXANDRU, DANGĂ  MARIUS-SORIN, RUSU PETRICĂ-LUCIAN, DĂNILĂ  
GEORGIANA-IOANA, PRICOPE PETRU-OVIDIU, BODOAŞCĂ  MIHAI-CLAUDIU, 
CABALĂU MARIA, CERNEA ŞTEFAN-MARIAN, LUPU CONSTANTIN-CODRIN, MINEA 
MARIUS-DĂNUT, DASCĂLU ANDREI, ACOSTOAIEI ADRIAN, STANCIU CRISTIAN, 
FARCAŞ  GENOVEVA-AURELIA, IVANCIA MIHAELA, MANOLACHE MIRCEA, FLOREA 
COSMIN-ŞTEFAN, FERARIU EDUARD, CĂTUR CONSTANTIN-CĂTĂLIN, VATAMANU 
IONUŢ-NICUŞOR, SOCOLOV RĂZVAN-VLADIMIR, USCATU CONSTANTIN-MARIAN, 
TANASĂ  NICOLAE, MITITELU IULIAN-GABRIEL, PALADI INA, LUPU MARIUS-LUCIAN, 
OSTAFICIUC MARIUS-EUGEN, GURLUI SILVIU-OCTAVIAN, COJOCARU DAN-ŞTEFAN, 
CIORNIA CAMELIA, MITREA MIHAELA. 

Dispune invalidarea mandatelor următorilor consilieri declaraţi aleşi în Consiliul Judeţean Iaşi 
în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024: ALEXE COSTEL, COJOCARU PETRU-
BOGDAN, COMAN IULIU-COSMIN, ENEA SERGIU-CONSTANTIN. 

Cu drept de apel pentru cei interesaţi, în termen de 3 zile de la comunicare. Apelul se depune 
la Tribunalul Iaşi, sub sancţiunea 
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Dascălu Crina Elena 
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Pronunţată  astăzi, 14.10.2024, în conformitate cu art. 402 Cod procedură  civilă, prin punerea 
soluţiei la dispoziţia părţilor prin mijlocirea grefei instanţei. 

Preşedinte, 	 G refier, 
Chirilă  Carmen Adina 
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